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NOTE: Thank you for your purchase and use our compressor wine coole!

Our product will create perfect temperature and humidity environment to store your collection of
wine quietly and peacefully.
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Your safety is of the utmost importance to our company. Please make sure that you read this
instruction booklet before attempting to install or use the appliance. If you are unsure of any
of the information contained in this booklet, please contact the Technical Department.

® Prohibition @ Warning & Caution

SAFETY INSTRUCTIONS & WARNINGS

& Caution

« This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge
if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

+ Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload refrigerating appliances.
Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

« This appliance is intended for HOUSEHOLD USE ONLY and not for commercial or
industrial use.

@ Warning

« Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-in structure, clear of
obstruction.

- Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting process,
other than those recommended by the manufacturer.

+ Do not damage the refrigerant circuit.

« Do not use electrical appliances inside the storage compartments of the appliance,
unless they are of the type recommended by the manufacturer.

+ Make sure that the appliance is connected to power supply in accordance with the rating
label.

+ Use an independent grounded socket with 10A or higher, do not connect to transformer
or socket with multiple outlets.

» Make sure socket is grounded properly and do not modify power cord & plug.
« Connect power plug with socket firmly in case of possible risk of fire.

« Plug should be within reach for easy disconnection after the appliance positioned in
case of accidents occurred.

+ Do not store or burn gasoline or other inflammbales near the appliance in case of
possible fire.

- Do not store inflammbales, explosives, acid & alkaline liquids etc.in the compartment of
the appliance.

- Do not operate other appliances in the compartment.



Child Safety
+ Do not allow child play inside the appliance in case of entrapment.
+ Do not allow child hang on the door to play in case of falling of the appliance.

+ Do not allow child reach into compressor compartment or touch metal components at
rear of the appliance in case of possible injury.

Keep away from water

+ Do not spray water on the appliance or wash the appliance by pouring or filling water in
case of invalid insulation and possible electric shock.

Be careful of freezing

+ Do not touch surface of the liner inside the compartment, especially with wet hand, in
case of frozen injury while the appliance is in operation.

Do not open the door for long periods

+ Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in
the compartments of the appliance.

Modification on the appliance not allowed

- Do not reconstruct the appliance by yourself which might cause damages to the
appliance.

Unplug the appliance under certain conditions
+ Unplug the appliance before cleaning & maintenance.
+ Unplug the appliance when power cut occurred.

Disposal of the appliance

« Please according to local regulations regarding disposal of the appliance for its
flammable refrigerant and blowing gas.

« Before you scrap the appliance, please take off the doors to prevent children trapped.
+ Send the appliance to the designated disposal location.

® Prohibition

Do not damage the power cord
+ Do not disconnect the appliance by pulling power cord rather than pulling the plug.
+» Do not set the appliance above the power cord or step on the cord intentionally.
« Put the power cord at right place when moving the appliance.

When the power cord is damaged

» Do not use damaged power cord, and get it replaced immediately by manufacturer
service agent or by qualified electrician.

- If needed, extend the power cord with cord of 0.75mm? or bigger by qualified electrician.
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INSTALLATION

Position
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Wine bottles could be stored when you feel cooling inside after the appliance operates around

1 hour.

PRODUCT CATEGORY

Do not put the appliance in the wet place.

Do not use the appliance in the frozen place.

Do not lean the appliance over 45°when moving it to position.

Do not use the appliance outdoor in case of sunlight or rain.

The appliance must be put on flat,firm & dry floor or similar noncombustible pad; do not use
the package foam pad.

The appliance (Free standing models) must be set with 10 cm wider space around for good
ventilation; it is normal for the housing of the cabinet getting heat when it's in operation.

Models

Free Standing

Built-in

Built-under

W-1285X
W-1285B

W-0455X
W-0455B

W-0595X
W-0595B

W-0820X
W-0820B

W-0821X
W-0821B




INSTALLATION OF FULL BUILT-IN MODELS.
The appliance is designed to fully build into the cabinet.

Demonstration for building into the cabinet:

W-0455X
W-0455B

Min 200cm?

|

Min 200cm?



W-0595X
W-0595B

Min 200cm?

¥

Min 200cm?

'
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INSTALLATION OF BUILT-UNDER MODELS.

The appliance is designed to either build under the counter or stand alone on the floor.
Demonstration for building under the counter:

W-0820X

W-0820B

W-0821X
W-0821B




DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

Overall image
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W-0455X
W-0455B

1. Housing
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9. Upper hinge

2. Control panel

3. Cover board

4. Shelf
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8. Door seal

7. Handle

6. Door
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W-0595X W-0595B
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W-0820X W-08208
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Note:

Shelves, door frame, handle and other accessories could be different according to different
models and configuration.

All photos in this manual are for reference. The appliance you buy might not be exactly the same
as shown here.

Please refer to the actual product.

Installing handle and reversing the door

1. Handle installation

Our wine cooler is delivered with the handle in a separate package.
The handle is delivered in a separated package with screws
together inside the carton.

@ Reveal two small holes on the door frame from inner side by
pulling out a bit the door seal.

® Aim the handle to the holes and insert the screws from inside.

® Screw them up with screw-driver.

@ Put back door seal to cover the screws.

2.Reversing the door

Our wine cooler is delivered with the door opening from left to right. To reverse the
opening direction:

W-0455X, W-0455B, W-0595X, W-0595B

Figure 1

+ Open the door at 90 degrees and keep it steady.
+ Unscrew the M5*16screws @, dismantle the right
upper hinge ®, and remove the door.[Figure 1].

Figure 2

+ Unscrew the M5*16screws @,dismantle the right lower
hinge ®.[Figure 2]

Figure 3
* Remove the lid @ [Figure 3]
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Figure 4
* Install the lid @.[Figure 4]

Figure 5

+ Install the right upper hinge ® and screw tight
theM5*16 screws @.[Figure 5]

Figure 6

+ Turn the door @ 180 degrees, and insert the right lower
hinge ®, screw tight M5*16 screws @. [Figure 6] Door
reversing is finished.

3. Bracket installation

The appliance is equipped with a pair of brackets at
the top(®) and at the bottom.

This pair of brackets might not be needed and can
be removed as per your actual installation situation
when you build the appliance into your closet.

If the opening size of your closet is bigger than

the appliance, you could fix 4 screws(®,ST4.0*13)
(packed separately in a plastic bag) into the inner
wood plate of closet. In this way, the appliance will be
built-in and fixed tight with your closet.

Note: Seller should not bear responsibility for any damages to the door or other parts
during operation if the end-user does not follow this instruction to fix the appliance with
closet when needed.

W-0820X, W-0820B,W-0821X, W-0821B
Open the door at 90 degrees and keep it steady.

Figure 1 Figure 2
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« Unscrew the two screws® from the right lower hinge @ [Figure 1].

« Pull the door ® outwards slowly [follow the arrow direction in Figure 2] to get off the
lower hinge @ and continue to pull the door ® downwards slowly until getting off from

the top right hinge @, and take off the lower hinge plate ® from the door axis hole
[Figure 2].

Figure 3 Figure 4

+ Screw top right hinge® & right lower hinge® off from the cabinet® and keep them in the
polybag for needs if you want to change back left opening door in the future.[Figure 3]

« Install the top left hinge® & left lower hinge® to the left side of the cabinet.(©9&®
delivered in a separated polybag inside the packing carton).[Figure 4]

+ Turn the door® 180 degrees upside down and insert the lower hinge plate® to the
bottom door axis hole. Fit the top door axis hole to the top left hinge@ and put lower
hinge plate® slowly on the left lower hinge® and keep the door steady. Screw up the left
lower hinge with the plate. Door reversing is finished.

W-1285X, W-1285B
1) Close the door.

2) Take off the door hinge cover® on the up right corner;
Unscrew the flange screws®; Take off door hinge®;
Remove the up left side cap®.

3) Lift the door up until the door gets off the lower door
hinge®.

4) Unscrew the lower door hinge.

5) Fit the lower door hinge® to the down left corner;
Put the door above and insert into the lower door
hinge.

e
180° i

_/ 6) Fit the door hinge® to the up left corner and
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screw the flange screws®; Put on the door hinge
cover®@; Put the cap to the up right side®.

Operation
Start operation
1. Cleaning the compartment

Before power on, clean inside of the appliance and check the drainage pipe in good
connection. (For details, please refer to the “Maintenance and cleaning”)

2. Put the appliance still
Before power on, level the appliance on the firm & dry floor for at least 30 minutes.
3. Power on

The appliance start operation and it will cool down inside after 1 hour, otherwise you
should check the power connection.

Control panel
Single Zone model: W-0455X, W-0455B

(&) (%] A (V)
Cu Coere

Dual Zones models: W-1285X, W-1285B, W-0595X, W-0595B, W-0820X, W-0820B,

(o) &) E9 W™ M
" W

All keys would be invalid in lock mode. Please unlock first.

ON/OFF
@ 1. Keep pressing the key 3 seconds, power down, goes to stand-by mode.

2. Keep pressing the key again 3 seconds to return back to normal working.
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Light

Press the key, turn on or turn off the LED lights inside. In stand-by mode, the key is
invalid.

Zone switch (Dual zones models only)

Press the key to switch between upper zone and lower zone for choosing which zone
to set temperature. Press the key once, the LED display in chosen zone flash regularly.
Press up and down key to set temperature. Press the key again; switch the zone to set
temperature.

upP

Press the key once, LED Display in regular flash showing current set temperature.
Continue pressing to adjust set temperature, one press increase 1°C. Regular flash quit
after 5 seconds detecting no press and new set temperature save. LED display return to
show actual temperature inside.

Down

Press the key once, LED Display in regular flash showing current set temperature.
Continue pressing to adjust set temperature, one press reduce 1°C. Regular flash quit
after 5 seconds detecting no press and new set temperature save. LED display return to
show actual temperature inside.

Child Lock (Combination key)
1. Lock: Press both keys at the same time for 3 seconds to lock.

2. Unlock: Press both keys at the same time for 3 seconds to unlock.

Fahrenheit/Celsius display interchange (Dual zones models only)

Switch temperature display between Fahrenheit and Celsius by pressing and holding the
key for 2 seconds.

Fahrenheit/Celsius display interchange (Single zone models only)

Switch temperature display between Fahrenheit and Celsius by pressing both keys.

Attention

1. For both upper and lower zone, the cooling temperature could be set from 5°C to
22°C for Dual Zones models and from 5 to 20°C for single zone models. And lower
zone set temperature will equal to or be higher than that of upper zone.

2. Alarm sound: when the system malfunction occur and alarm sound, press any key on
the control panel to cancel the alarm sound.
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3. Error code:

When the temperature sensor of upper zone failure occur, error code displays: E1 for
open circuit; E2 for short circuit.

When the defrost sensor failure occur, error code displays: E3 for open circuit; E4 for
short circuit.

When the temperature sensor of lower zone failure occur, error code displays: E5 for
open circuit; E6 for short circuit.

Wine storage

* The appliance equips with sufficient shelves to store your collection of wine.

No. of Standard
Models wooden Bordeaux Storage
shelves | with 750ml
W-1285X
9 77 bottles i
W-12858 = Wil
o
g S
W-0455X ) 28 bottl @ ;?%é E
W-04558 ottles | & o) Yo)(oXo)(o)
3
Gy E Y A
EE| |
@QJ 550
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No. of Standard
Models wooden | Bordeaux Storage
shelves | with 750ml
1“&:_ = . "H_.
e i
W-0595X B :
3 36 bottles D 3
W-0595B E o \,-";v"_. \irgggu
& | K ol ol
3 /o~
i L - TREars L
H.f-_-.._"wl_.fh i .Li hoeprnr .J
W-0820X
5 46 bottles
W-0820B
W-0821X
4 17 bottles
W-0821B
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+ Loading capacity will vary in terms of different way of bottle arrangement or different bottle

sizes.

- Each shelf is designed to put on 1 or 2 layers of wine bottles. More than 2 layers of bottle
arrangement on one shelf are not recommended.

« Each shelf could pull out partly to store wine bottles easily.

+ Open the door wide enough before pulling out shelves.

« If the wine cooler would have no load for a long time, it is recommended to power it off, clean it
carefully, and open the door for ventilation.

+ Below table is the recommended temperature for wine storing & drinking:

Red Wine 15-18°C

White Wine 9-14°C

Rose wine 10-11°C
Champagne & sparkling wine 5-8°C

Troubleshooting

The appliance makes lots of
noise?

+ Please adjust the front foot, keep the appliance leveling.
+ Please keep the appliance a bit space from walls.

Liquid flowing sound inside the
cabinet?

« It is normal because of the refrigerant working inside.

The appliance does not start?

+ Make sure the appliance is connected to the power
properly.

+ Make sure switch on the power.

+ The compressor re-starts after 5 minutes for a power cut.

Compressor runs continuously?

+ If no cold is being produced, call the retailer’s after-sale
service.

Door does not seal tightly?

« After long time use, the door seal might get stiff &
distorted partially.

* Heat the door seal with hot-wind blower or hot towel.

* The door seal get softened and close the door.

The appliance does not cool
sufficiently?

+ Please adjust temperature setting.
+ Keep the appliance away from sunlight or heat.
+ Please do not open the door frequently.

Unpleasant smells inside
cabinet?

+ A little bit plastic smell for newly-buy appliance is normal
and will disappear after a short time.
+ Clean the compartment and ventilate it for a few hours.

Condensate on the glass door?

+ Please do not open the door frequently or for a long time.

+ Please do not set the temperature too low.

+ High ambient temperature and humidity would cause
condensate.

The light is not working?

+ Check the power supply first.
+ Call the retailer’s after-sale service if the light is broken.
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Maintenance and cleaning

Cleaning

« Disconnect the appliance before cleaning.

« Clean the appliance with soft cloth or sponge by water.

- Do not use organic solvents, alkaline detergent, boiling water, washing powder or acid liquid etc.
+ Do not flush the compartment of the appliance.

« Clean regularly surfaces that can come in contact with accessible drainage systems.

The below items will damage the surface of wine cooler:

L7
x'} > 1 g

# d x \\ i -_.;li - ?‘

[ = 2N

= ’ ]

Alkaline detergent Organic solvents Brushes Boling water

Power cut

Most power cuts could be resolved within a short time. To protect your wines during a power cut,
avoid opening the door as much as possible. During very long power cuts, take the necessary
measures to protect your wine.

Out of service for long time

Remove all bottles from the appliance, switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to
prevent mould developing within the appliance.

& If the appliance is disconnected or if there is a power cut, you must wait at least five
minutes before re-starting.

Moving the appliance Within 45°
« Cut off the power supply and unplug the appliance.
- Remove all bottles from the appliance.

» When moving the appliance, do not lean the
appliance over 45°.
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Technical parameters

Product model W-1285B W-0455X W-0595X W-0820X W-0821X
W-1285X W-0455B W-0595B W-0820B W-0821B
Voltage /
f 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz
requency
Refrigerant /
amount R600a/35g R600a/18g R600a/25g R600a/35¢ R600a/18g
Effective 193L 62L 85L 129L 52L
volume
L°ad"?9 77 bottles 28 bottles 36 bottles 46 bottles 17 bottles
capacity
Net weight 47.5kgs 26.6kg 33.2kg 42.4kg 27.2kg
Unit dimension 480x575x1285 590%x563x455 590%563x595 595x570x820 295x570x820
(WxDxH) mm mm mm mm mm
Packing dimen- 510x605x1315 650x650x515 650x650x655 660x625x880 329x625x865
sion (WxDxH) mm mm mm mm mm

Remarks:

1. The net weight includes shelves, and the Unit dimension is without handle on the door.

2. The manufacturer reserves all the rights to change the above parameters without prior notice.
Please refer to the nameplate of your appliance.

3. Loading capacity will vary in terms of different way of bottle arrangement or different bottle
sizes (standard Bordeaux with 750ml is applied here).
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NOTA: jGracias por comprar y utilizar nuestra vinoteca climatizada con compresor!

Nuestro producto creara un entorno con una temperatura y una humedad perfectas para
almacenar su coleccion de vinos y sin ruido.

CONTENIDO

Instrucciones de seguridad y advertencias

Instalacién

Descripcion del aparato

Funcionamiento

Resolucioén de problemas

Mantenimiento y limpieza

Parametros técnicos
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Su seguridad es de suma importancia para nuestra empresa. Asegurese de leer este manual
de instrucciones antes de intentar instalar o utilizar el aparato. Si no esta seguro sobre
cualquier punto de este manual, pongase en contacto con el departamento técnico.

® Prohibicion @ Advertencia & Precaucion

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD Y ADVERTENCIAS

& Precaucién

+ Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia y
conocimiento siempre que tengan supervision y se les proporcionen las instrucciones de
uso seguro del aparato y entiendan los riesgos. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento no deben llevarse a cabo por nifios sin supervision.

- Los nifios de 3 a 8 afios pueden cargar y descargar aparatos de refrigeracion. Los nifios
deben estar supervisados para garantizar que no jueguen con el aparato.

- Este aparato es UNICAMENTE PARA USO DOMESTICO, no para uso comercial o
industrial.

@ Advertencia

+ Mantenga los orificios de ventilacion (en la carcasa del aparato o en la estructura
integrada) libre de obstrucciones.

« No utilice dispositivos mecanicos u otros medios para acelerar el proceso de
descongelacion distintos a los recomendados por el fabricante.

+ No dafie el circuito frigorifico.

« No utilice aparatos eléctricos dentro de los compartimentos de almacenamiento del
aparato a menos que sean del tipo recomendado por el fabricante.

+ Asegurese de que el aparato esté conectado a la fuente de alimentacion de conformidad
con la etiqueta de calificacion.

- Utilice un enchufe independiente con toma a tierra de 10 A o0 mas; no lo conecte a un
transformador o enchufe con varias salidas.

- Asegurese de que el enchufe estd bien conectado a tierra y no modifique el cable de
alimentacion ni el conector.

« Conecte firmemente el conector al enchufe en caso de que exista riesgo de incendio.

+ Una vez que el aparato esté colocado, el conector debe estar al alcance para facilitar la
desconexién en caso de que haya un accidente.

+ No guarde ni queme gasolina u otros combustibles cerca del aparato cuando exista
riesgo de incendio.

» No guarde combustibles, explosivos, liquidos acidos o alcalinos, etc. en el
compartimento del aparato.

« No utilice otros aparatos en el compartimento.
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Seguridad infantil
+ No deje que los nifios jueguen dentro del aparato, podrian quedarse encerrados.
+ No deje que los nifios se cuelguen de la puerta para jugar, el aparato podria caerse.

* No deje que los nifios metan la mano en el compartimento del compresor o que toquen
las piezas de metal de la parte trasera del aparato, podrian sufrir alguna lesion.

Mantener alejado del agua

+ No pulverice agua sobre el aparato ni lo lave vertiendo o rellenandolo de agua, existe
riesgo de descarga eléctrica a causa de un mal aislamiento.

Tenga cuidado con la congelacién

+ No toque la superficie del revestimiento del interior del compartimento, especialmente
con las manos himedas, ya que existe riesgo de lesiones si el aparato estd en
funcionamiento.

No deje la puerta abierta durante mucho tiempo

+ Dejar la puerta abierta durante mucho tiempo puede hacer que la temperatura aumente
significativamente en los compartimentos del aparato.

No esta permitida la modificacion del aparato
» No recomponga el aparato usted mismo, podria dafiarlo.

Desenchufe el aparato en ciertas circunstancias
+ Desenchufe el aparato antes de limpiarlo y de realizar tareas de mantenimiento.
+ Desenchufe el aparato cuando haya un corte de corriente.

Eliminacién del aparato

+ Hagalo siguiendo la normativa local sobre eliminacion de aparatos y teniendo en cuenta
el refrigerante inflamable y el gas.

+ Antes de desguazar el aparato, retire las puertas para evitar que los nifos se queden
atrapados.

* Envie el aparato al lugar de eliminacién designado.

® Prohibicion
No daiie el cable de alimentacion

* No desconecte el aparato tirando del cable de alimentacién; tire del conector.

+ No coloque el aparato sobre el cable de alimentacién ni pise el cable de forma
intencionada.

» Cuando mueva el aparato, coloque el cable de alimentacién en un lugar adecuado.

En caso de que se daiie el cable de alimentacion

« No utilice el cable de alimentacion si estd dafiado; debe ser remplazado inmediatamente
por un agente de servicio del fabricante o por un electricista cualificado.

« Si fuera necesario, alargue el cable de alimentacién con un cable de 0,75 mm? o0 ma4s;
debe hacerlo un electricista cualificado.
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INSTALACION
Posicion
No incline el aparato mds de 45° cuando lo coloque.

El aparato debe colocarse sobre una superficie plana, firme y seca o sobre una almohadilla
no combustible; no utilice la almohadilla de espuma del paquete.

No coloque el aparato en un lugar hiumedo.

No utilice el aparato en un lugar helado.

No utilice el aparato en exteriores cuando haga sol o llueva.

El aparato (los modelos de libre instalacion) debe contar con 10 cm de espacio a su

alrededor para conseguir una buena ventilacion; es normal que la carcasa del aparato se
caliente cuando esté en funcionamiento.

OO 0o >

Debe guardar las botellas de vino cuando, tras una hora de funcionamiento, note fresco en el
interior del aparato.

CATEGORIA DEL PRODUCTO

Integrable bajo

Modelos De libre instalacién Integrable ;
encimera

W-1285X
W-1285B

W-0455X
W-0455B

W-0595X
W-0595B

W-0820X
W-0820B

W-0821X
W-0821B

-27 -



INSTALACION DE LOS MODELOS TOTALMENTE INTEGRABLES.

El aparato esta disefiado para integrarse por completo en el mueble.

Demostracién de integracién en mueble:

W-0455X
W-0455B

Min. 200 cm?

|

Min. 200 cm?
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W-0595X
W-0595B

Min. 200 cm?

¥

/

- Min. 200 cm?
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INSTALACION DE LOS MODELOS INTEGRABLES BAJO ENCIMERA.

El aparato esta diseifiado tanto para integrarse bajo la encimera como para instalarse de forma
independiente en el suelo.

Demostracién de integracion bajo encimera:

W-0820X
W-0820B

W-0821X
W-0821B
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DESCRIPCION DEL APARATO

Imagen general

W-1285X W-1285B
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-31-



W-0455X
W-0455B
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Nota:

Las baldas, el marco de la puerta, el tirador y otros accesorios podrian ser diferentes dependiendo
del modelo y de la configuracion.

Todas las fotos de este manual son de referencia. El aparato que compre puede no ser
exactamente igual al que se muestra aqui.

Consulte el producto real.

Instalacién del tirador e inversién de la puerta
1. Instalacién del tirador

Nuestra vinoteca climatizada se entrega con el tirador en un
embalaje aparte. El tirador se entrega en un embalaje aparte con
tornillos dentro de la caja.

® Descubra dos pequefios orificios en la cara interna del marco
tirando un poco del sello de la puerta.

@ Dirija el tirador hacia los orificios e introduzca los tornillos
desde dentro.

® Atornillelos con un destornillador.

@Vuelva a colocar el sello para cubrir los tornillos.

2.Invertir la puerta

Nuestra vinoteca climatizada se entrega con la apertura de la puerta de izquierda a
derecha. Para invertir la direccion de apertura:

W-0455X, W-0455B, W-0595X, W-0595B
Imagen 1

+ Abra la puerta a 90 grados y manténgala fija.
+ Desatornille los 16 tornillos M5, @ desmonte la bisagra
superior derecha ®,y retire la puerta. [Imagen 1]

Imagen 2

+ Desatornille los 16 tornillos M5, @,y desmonte la
bisagra inferior derecha ®.[Imagen 2]

Imagen 3

* Retire la tapa®.[Imagen 3]
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Imagen 4

* Instale la tapa @.[Imagen 4]

Imagen 5

+ Instale la bisagra superior derecha ® y atornille con
fuerza los 16 tornillos M5 @.[Imagen 5]

Imagen 6

+ Gire la puerta @ 180 grados y coloque la bisagra
inferior derecha ®, atornille con fuerza los 16 tornillos
M5 @. [Imagen 6] Ya ha finalizado la inversion de la
puerta.

3. Instalacion del soporte

El aparato esta equipado con un par de soportes en
la parte superior (@) y en la parte inferior.

Este par de soportes pueden no ser necesarios y
se pueden retirar dependiendo de la situacion de su
instalacién cuando integre el aparato en el armario.

Si el tamafio de apertura de su armario es mayor
que el aparato, puede fijar 4 tornillos (©,ST4.0*13)
embalados aparte en una bolsa de plastico) en la
plataforma de madera interior del armario. De este
modo, el aparato quedara integrado y bien fijado a su armario.

Nota: El vendedor no debe ser considerado responsable por cualquier dafio que puedan
sufrir la puerta u otras piezas durante su funcionamiento si el usuario final no sigue estas
instrucciones para fijar el aparato al armario cuando sea necesario.

W-0820X, W-0820B,W-0821X, W-0821B

Abra la puerta a 90 grados y Imagen 1 Imagen 2
manténgala fija. [




« Desatornille los 2 tornillos® de la bisagra inferior derecha® [Imagen1].

« Tire de la puerta® hacia fuera lentamente [siga la direccion de la flecha de la Imagen
2] hasta dejar atrds la bisagra inferior @ y siga tirando de la puerta ® hacia abajo
lentamente hasta que deje atras la bisagra superior derecha @,y saque la placa de la
bisagra inferior ® del orificio del eje de la puerta [Imagen 2].

Imagen 3 Imagen 4

- Desatornille la bisagra superior derecha®y la bisagra inferior derecha® del aparato
® y guardelas en la bolsita de plastico por si las necesitara en un futuro para volver a
cambiar la puerta de apertura. [Imagen 3]

« Instale la bisagra superior izquierda® y la bisagra inferior izquierda ® en el lado
izquierdo del aparato. (@y ® se entregan en una bolsa de plastico aparte dentro del
embalaje). [Imagen 4]

« Gire la puerta® 180 grados hacia abajo e introduzca la placa de la bisagra inferior ® en
el orificio del eje de la puerta inferior. Encaje el orificio del eje de la puerta superior en
la bisagra superior izquierda @ y coloque la placa de la bisagra inferior ® lentamente
sobre la bisagra inferior izquierda ® y mantenga la puerta fija. Atornille la bisagra inferior
izquierda a la placa. Ya ha finalizado la inversién de la puerta.

W-1285X, W-1285B

1) Cierre la puerta.

@ == 2) Saque la tapa de la bisagra © de la puerta de la esquina
superior derecha; desatornille los tornillos @; del borde;
saque la bisagra de la puerta®; retire el tapén®. del lado
superior izquierdo.

Haiziey

3) Levante la puerta hasta que esta deje atrds la bisagra
inferior ®.

4) Desatornille la bisagra inferior.

5) Encaje la bisagra inferior ® en la esquina inferior
izquierda; coloque la puerta encima e introduzcala
' enla bisagra inferior.

V&5
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6) Encaje la bisagra® en la esquina superior izquierda y atornille los
tornillos del borde®; coloque la tapa de la bisagra®; coloque el
tapon®@en el lado superior derecho.

Funcionamiento
Puesta en marcha
1. Limpieza del compartimento

Antes de encenderlo, limpie el interior del aparato y compruebe que el tubo de
desaglie esté bien conectado. (Para mas detalles, dirijase al apartado «Limpieza y
mantenimiento»).

2. Colocar el aparato

Antes de encenderlo, nivele el aparato sobre un suelo firme y seco durante al menos 30
minutos.

3. Encendido

Tras poner en marcha el aparato, el interior tardara alrededor de una hora en enfriarse.
Si no fuera asi, compruebe la conexién eléctrica.

Panel de control

Modelos de una tinica zona: W-0455X, W-0455B

(&) (&) A (V]
Coore |

s |

Modelos de dos zonas: W-1285X, W-1285B, W-0595X, W-0595B, W-0820X, W-0820B,
W-0821X,W-0821B

BEE | ANV H
L% | =

En el modo de bloqueo, se inhabilitan todos los botones. Desbloquéelo primero.

@ ON/OFF
1. Si mantiene el botén pulsado durante 3 segundos, se apagara y pasara al modo de
espera.

2. Vuelva a mantener el botén pulsado durante 3 segundos para volver al
funcionamiento normal.
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Luz

Pulse el boton para encender o apagar las luces LED del interior. En el modo de espera,
este botdn esta deshabilitado.

Cambio de zona (solo para modelos de dos zonas)

Pulse este botdn para cambiar entre la zona superior y la zona inferior y elegir en
qué zona ajustar la temperatura. Pulse el botén una vez, la pantalla LED de la zona
seleccionada parpadeard de forma regular. Pulse los botones de subir y bajar para
ajustar la temperatura. Vuelva a pulsar el botén; cambie de zona para ajustar la
temperatura.

Subir

Pulse el botén una vez y la pantalla LED que parpadea de forma regular mostrara

la temperatura fijada actual. Siga pulsando para ajustar la temperatura; con cada
pulsacion, aumenta 1°C. El parpadeo regular desaparecera tras 5 segundos sin detectar
ninguna pulsacién y se guardard la nueva temperatura. La pantalla LED volvera a
mostrar la temperatura interior actual.

Bajar

Pulse el boton una vez y la pantalla LED que parpadea de forma regular mostrara

la temperatura fijada actual. Siga pulsando para ajustar la temperatura; con cada
pulsacion, disminuye 1°C. El parpadeo regular desaparecera tras 5 segundos sin
detectar ninguna pulsacién y se guardara la nueva temperatura. La pantalla LED volvera
a mostrar la temperatura interior actual.

Bloqueo para nifios (combinacion de teclas)
1. Bloquear: pulse ambos botones a la vez durante 3 segundos.

2. Desbloquear: pulse ambos botones a la vez durante 3 segundos.

Cambio de visualizacion de temperatura Fahrenheit/Celsius (solo en modelos de dos
zonas)

Cambie la visualizacion de la temperatura entre Fahrenheit y Celsius pulsando y
manteniendo pulsado el botén durante 2 segundos.

Cambio de visualizacion de temperatura Fahrenheit/Celsius (solo en modelos de una
zona)

Cambie la visualizacion de la temperatura entre Fahrenheit y Celsius pulsando ambos
botones.

Atencién

1. Tanto para la zona superior como para la inferior, la temperatura de refrigeracion
puede ajustarse de 5°C a 22°C en los modelos de dos zonas y de 5°C a 20°C en
los modelos de una Unica zona. Y la temperatura fijada en la zona inferior sera
igual o superior a la de la zona superior.
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2. Sonido de alarma: cuando surja un fallo en el sistema, sonard una alarma; pulse
cualquier botén del panel de control para detener la alarma.

3. Cddigo de error:

Cuando haya un fallo con el sensor de temperatura de la zona superior,
se mostrara el siguiente cédigo de error: E1 para circuito abierto; E2 para
cortocircuito.

Cuando haya un fallo con el sensor de descongelacion, se mostrara el siguiente
cédigo de error: E3 para circuito abierto; E4 para cortocircuito.

Cuando haya un fallo con el sensor de temperatura de la zona inferior, se mostrara
el siguiente cédigo de error: E5 para circuito abierto; E6 para cortocircuito.

Almacenamiento de vino

« El aparato cuenta con baldas suficientes para albergar su coleccién de vino.

N° de Burdeos
Modelos | baldas de | estandar Almacenamiento
madera de 750 ml

W-1285X :
9 77 botellas
W-12858 |
0455 2 28 botell % E
t
W-04558 oeleEl 2 o)(e¥e)(oXo)(o)
]
) ol oo e ol(e)
.-!E| —

S
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N° de Burdeos
Modelos | baldas de | estandar Almacenamiento
madera de 750 ml
1.\_\-\‘:_ e = -"\-\._.
e i
W-0595X B :
3 36 botellas —
W-0595B 3 TR
& | K o el
3 /o~
i L - TREars L
H.f-_-.._"wl_.fh i .Li hoeprnr .J
W-0820X
5 46 botellas
W-0820B
W-0821X
4 17 botellas
W-0821B
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+ La capacidad de carga puede variar dependiendo de la disposicion o de los distintos tamaiios de

las botellas.

+ Cada balda estd disefiada para colocar 1 o 2 capas de botellas de vino. No se recomienda
colocar mas de 2 capas de botellas en una misma balda.

+ Todas las baldas pueden extraerse parcialmente para guardar las botellas de forma mds

sencilla.

« Abra bien la puerta antes de extraer las baldas.

+ En caso de que la vinoteca no vaya a contener botellas durante un largo periodo de tiempo, se
recomienda desconectarla, limpiarla bien y abrir la puerta para que se ventile.

« En la tabla inferior se indica la temperatura recomendada para el almacenamiento del vino y para

SuU CoNsumo:
Vino tinto 15-18°C
Vino blanco 9-14°C
Vino rosado 10-11°C
Champan y vino espumoso 5-8°C

Resolucion de problemas

¢El aparato hace
mucho ruido?

+ Ajuste el pie frontal y mantenga el aparato nivelado.
+ Deje una pequeiia distancia entre el aparato y las paredes.

¢Se oye liquido
fluyendo dentro del
equipo?

+ Es normal, se debe al trabajo de refrigeracion del interior.

¢El aparato no se
enciende?

+ Asegurese de que el aparato esté bien enchufado a la corriente.
+ Asegurese de encender el dispositivo.
+ El compresor se reinicia pasados 5 minutos tras los cortes de electricidad.

¢El compresor
funciona de forma
continua?

+ Si no enfria, llame al servicio posventa del vendedor.

¢La puerta no
queda bien sellada?

+ Tras un largo tiempo de uso, el sello de la puerta puede endurecerse y
deformarse parcialmente.

1. Caliente el sello de la puerta con aire caliente o con una toalla caliente.

2. El sello de la puerta se ablandara y podra cerrar la puerta.

¢El aparato no
enfria lo suficiente?

+ Ajuste la temperatura.
+ Mantenga el aparato alejado de la luz solar o del calor.
* No abra la puerta frecuentemente.

¢Hay un olor
desagradable
dentro del aparato?

+ Es normal que haya un ligero olor a plastico en los aparatos recién
comprados; desaparecera al poco tiempo.
+ Limpie el compartimento y deje que ventile durante varias horas.

¢Hay condensacion
en la puerta de

* No abra la puerta frecuentemente ni la deje abierta durante mucho
tiempo.

cristal? * No fije una temperatura demasiado baja.
+ La alta temperatura exterior y la humedad pueden hacer que se cree
condensacion.
¢Laluz no + Compruebe la fuente de alimentacién en primer lugar.
funciona? + Si la luz esta rota, llame al servicio posventa del vendedor.
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Mantenimiento y limpieza

Limpieza

- Desenchufe el aparato antes de limpiarlo.

+ Limpie el aparato con un pafio suave o una esponja con agua.

« No utilice disolventes organicos, detergentes alcalinos, agua hirviendo, detergente en polvo ni
liquidos acidos.

+ No enjuague el compartimento del aparato.

« Limpie de forma regular las superficies que puedan entrar en contacto con los sistemas de
desagiie accesibles.

Los elementos indicados a continuacién pueden dafiar la superficie de la vinoteca climatizada:

o
B,
S TN |
A= 1 1 ?
[ XQ =
'I:-: L= I |",\_\_ S _'l
Detergente alcalino Disolventes organicos Cepillos Agua hirviendo

Corte de eléctrico

La mayoria de cortes de energia pueden resolverse en poco tiempo. Para proteger sus botellas
de vino durante un corte de energia, intente abrir la puerta lo menos posible. Durante cortes de
energia mas largos, tome las medidas necesarias para proteger sus vinos.

Fuera de servicio durante mucho tiempo

Saque todas las botellas del aparato, apaguelo, descongélelo, limpielo, séquelo y deje la puerta
abierta para evitar que aparezca moho en el interior.

Si el aparato se desconecta o hay un corte de energia, debe esperar al menos cinco
minutos antes de reiniciarlo.

Mover el aparato Dentro de 45°

« Corte la fuente de energia y desenchufe el aparato.

+ Saque todas las botellas. N

+ Cuando mueva el aparato, no lo incline méas de 45°.
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Parametros técnicos

Modelo del W-12858 W-0455X W-0595X W-0820X W-0821X
producto W-1285X W-04558 W-05958 W-08208 W-0821B
Voltaje/
; : 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz
recuencia
Refrigerante/
ancag R600a/35 g R600a/18 g R600a/25 g R600a/35 g R600a/18 g
Volumen 193L 621 85L 129L 521
efectivo
Cang'r(;zd de 77 botellas 28 botellas 36 botellas 46 botellas 17 botellas
Peso neto 475kg 26,6 kg 332kg 42,4 kg 27,2 kg
D;Z‘fg;&?’;‘gs 480x575x1285 |  590x563x455 500x563x595 595x570x820 295x570x820
(An X P x A|) mm mm mm mm mm
Dimensiones | 510, 60541315 | 650x650x515 650x650%655 660x625%880 329x625x865
del embalaje
mm mm mm mm mm
(An x P x Al)

Observaciones:

1. El peso neto incluye las baldas; y las dimensiones del equipo no incluyen el tirador de la puerta.

2. El fabricante se reserva todos los derechos para cambiar los pardmetros anteriores sin previo
aviso. Consulte la placa de su aparato.

3. La capacidad de carga puede variar dependiendo de la disposicién o de los distintos tamafios
de las botellas (en este caso se toma como referencia la botella de Burdeos esténdar de

750 ml).
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NOTA: Obrigado pela sua compra e utilizagao do nosso refrigerador de vinho por compressor!

0 nosso produto ira criar um ambiente perfeito de temperatura e humidade para armazenar a sua
colegdo de vinho de forma silenciosa e tranquila.

iNDICE

Instrugdes e avisos de seguranga
Instalagao

Descrigao do aparelho
Funcionamento

Solucéo de problemas
Manutengao e limpeza

Parametros técnicos
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A sua seguranga é da maior importancia para a nossa empresa. Certifique-se de que leu este
folheto de instrugdes antes de tentar instalar ou utilizar o aparelho. Se néo tiver a certeza de
qualquer das informacgdes contidas neste folheto, contacte o Departamento Técnico.

® Proibicdo @ Aviso & Cuidado

INSTRUGOES E AVISOS DE SEGURANGA

& Cuidado

« Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores de 8 anos e pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e
conhecimento se tiverem recebido supervisao ou instrug¢des relativas a utilizagdo do
aparelho de uma forma segura e se compreenderem os perigos envolvidos. As criangas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutengéo a cargo do utilizador ndo
devem ser efetuadas por criangas sem supervisao.

« As criangas dos 3 aos 8 anos de idade podem introduzir e retirar itens dos aparelhos
frigorificos. As criangas devem ser supervisionadas para se assegurar que ndo brincam
com o aparelho.

- Este aparelho destina-se apenas a utilizagdo doméstico e ndo comercial ou industrial.

@ Aviso

» Mantenha as aberturas de ventilagao, no corpo do aparelho ou na estrutura incorporada,
livres de obstrugao.

+ N&o utilize equipamentos mecéanicos ou outros meios para acelerar o processo de
descongelagao, para além dos recomendados pelo fabricante.

+ Nao danifique o circuito do refrigerante.

+ Néo utilize aparelhos elétricos no interior dos compartimentos de armazenamento do
aparelho, a menos que sejam do tipo recomendado pelo fabricante.

- Certifique-se de que o aparelho estd ligado a alimentagéo elétrica de acordo com o
rétulo de classificagdo.

« Utilize uma tomada independente ligada a terra com 10 A ou superior, ndo ligue a um
transformador ou tomada com multiplas saidas.

« Certifique-se de que a tomada esta devidamente ligada a terra e ndo modifique o cabo
de alimentag&o e a ficha.

« Ligue firmemente a ficha na tomada, para ndo haver risco de incéndio.

+ A ficha deve estar ao alcance para uma facil desligagdo apés o aparelho ter sido
posicionado, caso ocorra algum acidente.

- Ndo guarde ou queime gasolina ou outros produtos inflamaveis perto do aparelho, pois
ha risco de incéndio.

+ Nao guarde liquidos inflamaveis, explosivos, acidos e alcalinos, etc. no compartimento
do aparelho.

+ N&o ligue outros aparelhos no compartimento.
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Seguranca infantil

» Nao permita que as criangas brinquem dentro do aparelho, pois ha risco de
aprisionamento.

+ Ndo deixe que as criangas se pendurem na porta para brincar, pois isso pode acarretar a
queda do aparelho.

+ N&o permita que as criangas entrem no compartimento do compressor ou toquem nos
componentes metdlicos na parte de tras do aparelho, pois ha risco de ferimentos.

Mantenha afastado da agua

+ N&o pulverize dgua sobre o aparelho ou lave o aparelho vertendo d4gua ou enchendo de
agua, pois podera comprometer o isolamento e causar um possivel choque elétrico.

Tenha cuidado com a congelagao

+ Nao toque na superficie do revestimento no interior do compartimento, especialmente
com as maos molhadas, pois isso pode causar lesdes pelo frio se o aparelho estiver em
funcionamento.

Nao deixe a porta aberta por longos periodos

« A abertura da porta por longos periodos pode causar um aumento significativo da
temperatura nos compartimentos do aparelho.

Modificagao no aparelho nao permitida
+ N&o reconstrua o aparelho por conta propria, ja que isso pode causar danos ao aparelho

Desligue o aparelho da tomada em certas condi¢oes
+ Desligue o aparelho da tomada antes da limpeza e manutencéo.
+ Desligue o aparelho da tomada em caso de falha elétrica.

Eliminagao do aparelho

+ Aja de acordo com os regulamentos locais relativos a eliminagéo do aparelho para o seu
refrigerante inflamavel e gas de escape.

+ Antes de se desfazer do aparelho, remova as portas para evitar que as criangas possam
figuem presas.

* Envie o aparelho para o local de eliminag&o apropriado.

® Proibicao

Nao danifique o cabo de alimentagao
+ Nao desligue o aparelho puxando pelo cabo de alimentagao, mas sim pela ficha.

» N&o posicione o aparelho por cima do cabo de alimentagao ou pise intencionalmente no
cabo.

+ Coloque o cabo de alimentagao no sitio certo ao mover o aparelho.

Quando o cabo de alimentagao estiver danificado

+ Néo utilizar cabo de alimentagao danificado, e fazer com que seja imediatamente
substituido pelo agente de servigo do fabricante ou por eletricista qualificado.

+ Se necessadrio, estenda o cabo de alimentagdo com cabo de 0,75 mm2 ou mais
comprido, encarregando um eletricista qualificado de tal tarefa.
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INSTALAGAO
Posicao
N3o incline o aparelho mais de 45° quando o mover para a posigao.

0 aparelho deve ser colocado sobre um pavimento plano, firme e seco ou tapete ndo
combustivel semelhante; ndo utilize o tapete de espuma da embalagem.

Néo instale o aparelho num local molhado.

N3o utilize o aparelho num local demasiado frio.

Néo utilize o aparelho ao ar livre sob a luz solar ou chuva.

0 aparelho (modelos independentes) deve ser instalado com um espago 10 cm mais amplo

para uma boa ventilagdo; € normal que o compartimento do armario/alojamento receba
calor quando esta em funcionamento.

>0k

As garrafas de vinho podem ser armazenadas quando detetar o arrefecimento no seu interior
depois de o aparelho funcionar por cerca de 1 hora.

CATEGORIA DE PRODUTO

Totalmente Encastrado na parte

Modelos Independente encastrado de baixo

W-1285X
W-1285B

W-0455X
W-0455B

W-0595X
W-0595B

W-0820X
W-0820B

W-0821X
W-0821B
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INSTALAGAO DE MODELOS TOTALMENTE ENCASTRADOS.
0 aparelho foi concebido para ser totalmente encastrado no armario.

Demonstragdo para encastre no armario:

W-0455X
W-0455B

Min. 200 cm?

|

Min. 200 cm?
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W-0595X
W-0595B

Min. 200 cm?

¥

Min. 200 cm?
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INSTALAGAO DE MODELOS ENCASTRADOS NA PARTE DE BAIXO.

0 aparelho foi concebido para ser encastrado debaixo do balcao/banca ou independente no
chao.

Demonstragado para encastre debaixo de balcdo/banca:

W-0820X
W-0820B

W-0821X
W-0821B

-52-



Descricao do aparelho

Imagem geral
W-1285X W-1285B
"'\-\.\_\;H- ) ._ h - : _. l-‘"-\_; -

e ||
A

12. Cobertura da dobradica

superior
11. Dobradica
superior

(NEENINIEIIEINEL

2.Pl d

CObet?Jfae - JEEET 10. Vedante da
0w T | porta

[

4. Painel de SPEpgs cE {( / AI 9. Puxador |
controlo y /

i} ’
5. Protecdo do i
sensor [~ Jimin st

6. Pé ajustavel

7. Dobradica
inferior
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Nota:

As prateleiras, moldura da porta, puxador e outros acessérios podem ser diferentes de acordo
com diferentes modelos e configuragoes.

Todas as fotografias deste manual sdo para referéncia. O aparelho que adquiriu pode ndo ser
exatamente o mesmo que é aqui apresentado.

Verifique o produto real.

Instalagdo do puxador e inversao da porta
1. Instalagéo do puxador

0 nosso refrigerador de vinho é entregue com o puxador num
pacote separado. O puxador é entregue numa embalagem
separada com parafusos juntos dentro da caixa.

@ ldentifique os dois pequenos orificios na moldura da porta pelo
lado interior, puxando um pouco para fora o vedante da porta.

@ Aponte o puxador para os orificios e introduza os parafusos a
partir do interior.

® Aperte-os com uma chave de fendas.

@Coloque de volta o vedante da porta para cobrir os parafusos.

2.Inverter a porta

0 nosso refrigerador de vinho é entregue com a abertura da porta da esquerda para a
direita. Para inverter a dire¢é@o de abertura:

W-0455X, W-0455B, W-0595X, W-0595B
Figura 1

+ Abra a porta a 90 graus e mantenha-a estavel.

+ Desaperte os 16 parafusos M5*@ desmonte a
dobradica superior direita ®,e remova a porta.
[Figura 1]

Figura 2

+ Desaperte os 16 parafusos M5*®, desmonte a
dobradica inferior direita ®.[Figura 2]

Figura 3

+ Remova a tampa®@.[Figura 3]
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Figura 4
* Instale a tampa ®.[Figura 4]

Figura 5

+ Instale a dobradica superior direita ® e aperte bem
0s16 parafusos M5* @.[Figura 5]

Figura 6

+ Vire a porta a @ 180 graus e introduza a dobradiga
inferior direita ®, aperte bem os 16 parafusos M5* @.
[Figura 6] A inversdo da porta esta concluida.

3. Instalagao de suportes

0 aparelho esta equipado com um par de suportes
na parte superior (@) e na inferior.

Este par de suportes pode ndo ser necessario e pode
ser removido de acordo com a sua situagao real

de instalagdo quando encastrar o aparelho no seu
movel.

Se o tamanho da abertura do seu mével for

maior que o aparelho, podera fixar 4 parafusos
(®,5T4.0*13) (embalados separadamente num saco
de pléstico) na placa interior de madeira do mével.
Desta forma, o aparelho serd encastrado e fixado firmemente no seu mével.

Nota: O vendedor ndo deve ser responsabilizado por quaisquer danos na porta ou outras
pecas durante o funcionamento se o utilizador final ndo seguir esta instrugéo para
instalar o aparelho no mével quando necessario.

W-0820X, W-0820B,W-0821X, W-0821B

Abra a porta a 90 graus e
mantenha-a estavel.




- Desaperte os dois parafusos ® da dobradiga inferior direita @ [Figura 1].

+ Puxe a porta ® para fora lentamente [siga a diregéo da seta na Figura 2] para extrair da
dobradiga inferior @ e continue a puxar a porta ® para baixo lentamente até extrair da
dobradiga superior direita @,, e remova a placa da dobradiga inferior ® do orificio do
eixo da porta [Figura 2].

Figura 3 Figura 4

.

= g

- Desparafuse a dobradiga superior direita@e a dobradiga inferior direita®@ da armagéo
® e guarde-as num saquinho caso no futuro queira modificar novamente a diregdo de
abertura da porta para a esquerda. [Figura 3]

« Instale a dobradica superior esquerda®@ e a dobradiga inferior esquerda ® no lado
quuerdc]> da armacdo. (@e ® fornecidas em sacos separados na caixa de embalagem).
Figura 4

+ Vire a porta a® 180 graus de cabega para baixo e introduza a placa da dobradiga inferior
® no orificio do eixo da porta inferior. Encaixe o orificio do eixo da porta superior a
dobradicga superior esquerda @ e coloque lentamente a placa da dobradiga inferior ®
na dobradica inferior esquerda ® e mantenha a porta estével. Aparafuse a dobradica
inferior esquerda com a placa. A inverséo da porta esta concluida.

W-1285X, W-1285B

1) Feche a porta.

@ == 2) Extraia a cobertura da dobradi¢a da porta ® no canto
superior direito; Desaperte os parafusos da flange @;
Extraia a dobradiga da porta®; Remova a tampa do lado
esquerdo superior®.

Haiziey

3) Levante a porta até que se desencaixe da dobradica
inferior da porta ®.

4) Desaparafuse a dobradica inferior da porta.

5) Encaixe a dobradiga inferior da porta ® no canto
inferior esquerdo; Coloque a porta em cima e
' introduza na dobradica inferior da porta.

V&5
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6) Encaixe a dobradiga da porta® no canto superior esquerdo e aperte
os parafusos da flange®; Coloque a cobertura da dobradiga da
porta®; Coloque a tampa do lado superior direito®.

Funcionamento
Iniciar o funcionamento
1. Limpeza do compartimento

Antes de ligar, limpe o interior do aparelho e verifique se o tubo de drenagem apresenta
uma boa ligagado. (Para detalhes, consulte "Manutengéo e limpeza").

2. Coloque o aparelho imével

Antes de ligar, nivele o aparelho no pavimento firme e seco e aguarde durante pelo
menos 30 minutos.

3. Ligar

0 aparelho comeca a funcionar e arrefecera no interior apés 1 hora, caso contrério
deverad verificar a ligagao elétrica.

Painel de controlo

Modelo de Zona Unica: W-0455X, W-0455B

(&)

A (V]
Ln ] Cocre |

Modelos de Zonas Duplas: W-1285X, W-1285B, W-0595X, W-0595B, W-0820X,
W-0820B, W-0821X,W-0821B

BEE | ANV H
L% | =

Todas as teclas estardo sem efeito no modo de bloqueio. Desbloqueie primeiro.
ON/OFF

@ 1. Continue a premir a tecla durante 3 segundos para desligar e passar para o modo de
espera (stand-by).

#

2. Continue a premir a tecla novamente 3 segundos para voltar ao funcionamento
normal.
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Prima a tecla para acender ou apagar as luzes LED no interior. No modo de espera, a
tecla fica sem efeito.

Comutador da zona (apenas nos modelos de zonas Duplas)

Prima a tecla para alternar entre a zona superior e a zona inferior para escolher para
qual zona definir a temperatura. Prima a tecla uma vez e o visor LED na zona escolhida
piscard regularmente. Prima a tecla para cima e para baixo para definir a temperatura.
Prima a tecla novamente; mude a zona para a qual definir a temperatura.

Para cima

Prima a tecla uma vez e o visor LED piscara regularmente exibindo a temperatura
atual definida. Continue a premir para ajustar a temperatura definida, a cada pressao
aumenta 1 °C. Apds 5 segundos, deixa de piscar se nao detetar qualquer pressao e a
defini¢do de uma nova temperatura. O visor LED volta a exibir a temperatura real no
interior.

Para baixo

Prima a tecla uma vez e o visor LED piscara regularmente exibindo a temperatura atual
definida. Continue a premir para ajustar a temperatura definida, a cada presséo diminui
1 °C. Apds 5 segundos, deixa de piscar se ndo detetar qualquer pressao e a definigao
de uma nova temperatura. O visor LED volta a exibir a temperatura real no interior.

Bloqueio infantil (combinagao de teclas)

1. Bloquear: Prima ambas as teclas simultaneamente durante 3 segundos para
bloquear.

2. Desbloquear: Prima ambas as teclas simultaneamente durante 3 segundos para
desbloquear.

Comutacao no visor para Fahrenheit/Celsius (apenas modelos de zonas Duplas)

Comute a visualizagao da temperatura entre Fahrenheit e Celsius premindo e mantendo
premida a tecla durante 2 segundos.

Comutag&o no visor para Fahrenheit/Celsius (apenas modelos de zona Unica)

Comute a visualizagdo da temperatura entre Fahrenheit e Celsius premindo ambas as
teclas.

Atengao

1. Tanto para a zona superior como para a inferior, a temperatura de arrefecimento
pode ser definida de 5 °C a 22 °C para os modelos de Zonas Duplas e de 5a 20 °C
para os modelos de zona Unica. E a temperatura definida na zona inferior sera
igual ou superior a da zona superior.

2. Som de alarme: quando ocorrer uma falha no sistema e soar o alarme, prima
qualquer tecla no painel de controlo para cancelar o som de alarme.
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Quando ocorre uma falha no sensor de temperatura da zona superior, é exibido o
cédigo de erro: E1 para circuito aberto; E2 para curto-circuito.

3. Cédigo de erro:

Quando ocorre uma falha do sensor de descongelagao, é exibido o cédigo de erro:
E3 para circuito aberto; E4 para curto-circuito.

Quando ocorre uma falha no sensor de temperatura da zona superior, é exibido o
cédigo de erro: E5 para circuito aberto; E6 para curto-circuito.

Armazenamento do vinho

+ O aparelho esta equipado com prateleiras suficientes para armazenar a sua colegéo de vinho.

rar::Ig:'as Padrao
Modelos | P de Bordeaux Armazenamento

madeira | €Om 750ml

W-1285X -7 '
9
W-1285B garrafas |
W-0455X - 16 E
W-04558 2 garafas | B o)(oXo)oXo)(o)
]
251 Y Y

O —
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":old? Padrio
Modelos | P™@ z:lras Bordeaux Armazenamento
madeira | €OmM 750ml
‘{:l_____ ____;ZEJ-——T
16 i
i S
W-0595X 3 36 2 — — 2
2 == _._‘E:@R\—na
W-0595B garrafas : CCCl
8 | | K
) T
Hf"\..-"-:.- R s _J
W-0820X s 46
W-0820B garrafas
W-0821X 4 17
W-0821B garrafas
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+ A capacidade de carregamento variard conforme as diferentes formas de disposigao das
garrafas ou diferentes tamanhos de garrafas.

+ Cada prateleira é concebida para se colocar em 1 ou 2 camadas de garrafas de vinho. Nao se
recomenda mais de 2 camadas de disposi¢éo de garrafas numa prateleira.

+ Cada prateleira pode sair em parte para guardar mais facilmente as garrafas de vinho.
+ Abra a porta numa distancia suficiente antes de extrair as prateleiras.

+ Se o refrigerador de vinho néo for carregado durante muito tempo, recomenda-se que o desligue,

limpe cuidadosamente e abra a porta para ventilagao.

+ Abaixo da tabela encontra-se a temperatura recomendada para armazenar e consumir o vinho:

Vinho tinto 1518 °C

Vinho branco 9-14°C

Vinho rosé 10-11°C
Champanhe e vinho espumante 5-8°C

Solugéo de problemas

0 aparelho faz
muito barulho?

+ Ajuste o pé frontal, mantenha o aparelho nivelado.
+ Instale o aparelho com algum espago das paredes.

H& um som de
liquido a fluir
dentro do corpo do
aparelho?

« E normal devido ao fato do refrigerante a funcionar no interior.

0 aparelho ndo
liga?

« Certifique-se de que o aparelho esta devidamente ligado a corrente
elétrica.

« Certifique-se de que ligou a ficha na tomada.

+ O compressor arranca de novo ap6s 5 minutos de uma falha elétrica.

O compressor
funciona
continuamente?

+ Se néo estiver a ser produzido nenhum frio, contacte o servigo
pés-venda do retalhista.

A porta ndo fecha
bem?

+ Ap6s longo tempo de utilizagéo, o vedante da porta pode ficar rigido e
parcialmente deformado.
1. Aqueca o vedante da porta com ventilador de ar quente ou toalha
quente.
2. 0 vedante da porta amolece e a porta fecha-se.

desagradaveis
dentro do corpo do
aparelho?

0 aparelho + Ajuste a temperatura.

ndo arrefece o * Mantenha o aparelho afastado da luz solar ou do calor.

suficiente? + N&o abra a porta com frequéncia.

Cheiros + Algum cheiro de plastico em aparelhos recém-adquiridos é normal e

desaparecerd apos um curto periodo de tempo.
+ Limpe o compartimento e areje-o durante algumas horas.

Condensacgdo na
porta de vidro?

+ N&o abra a porta com frequéncia ou nem a deixe aberta por muito
tempo.

+ Néo defina a temperatura demasiado baixa.

+ Alta temperatura ambiente e humidade podem causar condensagéo.

Aluz ndo estd a
funcionar?

« Verifique primeiro a fonte de alimentacgéo elétrica.
+ Contacte o servigo pés-venda do retalhista se a luz estiver queimada.
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Manutencao e limpeza

Limpeza

+ Desligue o aparelho antes de o limpar.

+ Limpe o aparelho com um pano macio ou esponja com agua.

+ N&o utilize solventes organicos, detergente alcalino, 4gua a ferver, detergente em pé ou liquido
acido, etc.

» N&o lave o compartimento do aparelho com agua.

« Limpe regularmente as superficies que possam entrar em contacto com sistemas de drenagem
acessiveis.

Os itens abaixo irdo danificar a superficie do refrigerador de vinho:

o
B,
S TN |
,ﬁ =0 . £
Mol xe &
Detergente alcalino Solventes orgénicos Escovas Agua fervente

Falha elétrica

A maior parte das falhas elétricas podem ser resolvidas num curto espago de tempo. Para
proteger os seus vinhos durante uma falha elétrica, evite o maximo possivel abrir a porta. Durante
falhas elétricas muito longas, tome as medidas necessdrias para proteger o seu vinho.

Fora de servigo por muito tempo

Remova todas as garrafas de vinho do aparelho, desligue-o, descongele-o, limpe-o, seque-o e
deixe a porta aberta para impedir o desenvolvimento de mofos dentro do aparelho.

Se o aparelho for desligado ou se houver uma falha elétrica, deve aguardar pelo menos
cinco minutos antes de reiniciar.

Dentro de 45°

Mover o aparelho 1
« Corte a fonte de alimentagéao elétrica e desligue o L ;
aparelho.

- Retire todas as garrafas do aparelho.

h, L
+ Ao mover o aparelho, ndo incline o aparelho por W y
. . R ) iy
mais de 45°. ;E = {
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Parametros técnicos

Modelo do W-1285B W-0455X W-0595X W-0820X W-0821X
produto W-1285X W-0455B W-0595B W-0820B W-0821B
Tensao/

A 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz
frequéncia
Refrigerante/
quantidade R600a/35g R600a/18g R600a/25g R600a/35¢ R600a/18g
Volume efetivo 193L 62L 85L 129L 52L
Capacidade de 77 garrafas 28 garrafas 36 garrafas 46 garrafas 17 garrafas
carregamento
Peso liquido 47,5kg 26,6 kg 332kg 42,4 kg 27,2 kg
5’;’32&2‘2 480x575x1285 |  590x563x455 590x563x595 595x570x820 295x570x820
(LXPXA) mm mm mm mm mm
Dimensdoda | g10.6051315 |  650x650x515 650x650%655 660x625x880 329x625%865
embalagem
mm mm mm mm mm
(LxPxA
Observagoes:

1. O peso liquido inclui prateleiras, e a dimensao da Unidade é sem o puxador na porta.

2. O fabricante reserva-se todos os direitos de alterar os parametros acima mencionados sem

aviso prévio. Consulte a placa de identificagdo do seu aparelho.

3. A capacidade de carregamento variard conforme as diferentes formas de disposi¢do das
garrafas ou diferentes tamanhos de garrafas (aplica-se aqui o padrdo Bordeaux com 750 ml).
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REMARQUE : Merci pour votre achat et votre utilisation d’'une cave a vin a compresseur

Notre produit créera un environnement avec une température et une humidité parfaites pour
stocker votre collection de bouteilles de vin avec confort et sérénité.

SOMMAIRE

Consignes de sécurité et mises en garde

Installation

Description de I'appareil

Fonctionnement

Dépannage

Maintenance et nettoyage

Paramétres techniques
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Votre sécurité est extrémement importance pour notre entreprise. Veuillez vous assurer que
vous avez bien lu ce mode d’'emploi avant d'essayer d'installer ou d'utiliser cet appareil. Si
vous avez des doutes concernant I'une des informations contenues dans ce mode d’emploi,
consultez le département technique.

® Interdiction @ Avertissement & Précaution
& Précaution

« Cet appareil peut étre utilisé par des enfants 4gés au moins de 8 ans ou par des
personnes aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manquant
d’expérience ou de connaissances s'ils ont recu des directives ou des instructions
relatives a I'utilisation de cet appareil d'une maniére sire et qu'ils comprennent
les dangers que cela implique. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien de I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

CONSIGNES DE SECURITE ET MISES EN GARDE

« Les enfants 4gés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger et a décharger les appareils
frigorifiques. Les enfants devront étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas
avec l'appareil.

+ Lappareil est destiné a un STOCKAGE PERSONNEL SEULEMENT et il n'est pas congu
pour un usage commercial ou industriel.

@ Avertissement

- Veillez a ce que les ouvertures de ventilation, dans I'enceinte de I'appareil ou dans la
structure encastrée, ne soient pas obstruées.

+ N'utilisez pas de dispositifs mécaniques ou d’autres moyens pour accélérer le processus
de dégivrage mis a part ceux recommandés par le fabricant.

» N'endommagez pas le circuit de réfrigération.

« N'utilisez pas d'appareils électriques dans les compartiments de rangement de I'appareil,
sauf s'ils sont du type recommandé par le fabricant.

« Assurez-vous que l'appareil est connecté a I'alimentation électrique conformément a
I'étiquette de classification.

« Utilisez une prise de courant indépendante de 10 A ou plus, ne la branchez pas a un
transformateur ni a une multiprise.

« Vérifiez que la prise de courant est correctement mise a la terre et ne modifiez pas le
cordon d’alimentation ni la fiche.

« Branchez fermement la fiche d'alimentation dans la prise pour éviter tout risque
d’incendie.

« La fiche doit étre a portée de main pour pouvoir la débrancher facilement apres la mise
en place de l'appareil en cas d’accident.

- Ne stockez pas et ne brilez pas d’essence ou d'autres liquides inflammables a proximité
de I'appareil en cas d'incendie éventuel :

+ Ne stockez pas de liquides inflammables, d’explosifs, d'acides et d'alcalins liquides dans
le compartiment de I'appareil.

« N'utilisez pas d'autres appareils dans le compartiment.
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Sécurité des enfants
+ Ne laissez pas les enfants jouer a l'intérieur de I'appareil.
+ Ne laissez pas un enfant jouer accroché la porte pour éviter une chute de I'appareil.

* Ne laissez pas les enfants atteindre le compartiment du compresseur ou toucher aux
composants métalliques a l'arriere de I'appareil pour éviter toute blessure éventuelle.

Tenir a I'écart de I'eau

+ Ne vaporisez pas d'eau sur l'appareil et ne le nettoyez pas en versant de I'eau ou en le
remplissant d’eau en cas d'isolation non valide pour éviter un éventuel choc électrique.

Attention au gel

* Ne touchez pas la surface du revétement a l'intérieur du compartiment, surtout
avec des mains humides, vous risqueriez une blessure causée par le gel pendant le
fonctionnement de I'appareil.

N'ouvrez pas la porte pendant de longues périodes

+ Ouvrir la porte pendant de longues périodes peut entrainer une augmentation de la
température dans les compartiments de I'appareil.

Modification de I'appareil non autorisée
» Ne remontez pas vous-méme l'appareil, vous risqueriez de 'endommager.

Débranchez I'appareil sous certaines conditions
- Débranchez I'appareil avant la maintenance et I'entretien.
+ Débranchez I'appareil en cas de coupure de courant.

Elimination de I'appareil

« Veuillez respecter les réglementations locales concernant la mise au rebut de I'appareil
pour son réfrigérant inflammable et son gaz de soufflage.

- Avant de mettre I'appareil au rebut, veuillez enlever les portes pour éviter que les enfants
ne restent coincés.

* Envoyez I'appareil au lieu d'élimination désigné.

® Interdiction

N'endommagez pas le cordon d’alimentation

* Ne débranchez pas I'appareil en tirant sur le cordon d’alimentation au lieu de tirer sur la
fiche.

+ Ne placez pas I'appareil au-dessus du cordon d’alimentation et ne marchez pas sur le
cordon intentionnellement.

« Placez le cordon d’alimentation correctement lorsque vous déplacez I'appareil.

Lorsque le cordon d’alimentation est endommagé

* N'utilisez pas un cordon d'alimentation endommagé et faites-le remplacer
immédiatement par le technicien du service technique du fabricant ou par un électricien
qualifié.

- Si nécessaire, faites rallonger le cordon d’alimentation avec un cordon de 0,75 mm? ou
plus par un électricien qualifié.
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INSTALLATION
Emplacement

Ne penchez pas I'appareil de plus de 45° lorsque vous le mettez en place.

L'appareil doit étre posé sur un sol plat, ferme et sec ou sur un support incombustible ;
n'utilisez pas le coussin en mousse de I'emballage.

N'utilisez pas I'appareil dans un lieu humide.

N'utilisez pas I'appareil dans un lieu congelé.

N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur sous le soleil ou la pluie.

Lappareil (modeéles tenant librement debout) doit étre placé en laissant plus de 10 cm

autour pour une bonne ventilation ; il est normal que le béati du placard chauffe lorsque
I'appareil est en fonctionnement.

PO o >

Les bouteilles de vin peuvent étre stockées lorsque vous sentez que l'intérieur a refroidi aprés
environ une heure de fonctionnement de I'appareil.

CATEGORIE DE PRODUIT

Modéles Tenant debout seul Encastrable Intégré

W-1285X
W-1285B

W-0455X
W-0455B

W-0595X
W-0595B

W-0820X
W-0820B

W-0821X
W-0821B
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INSTALLATION DE MODELES ENTIEREMENT ENCASTRABLES

L'appareil est congu pour s’encastrer complétement dans le placard.

Exemple de modéle encastré dans le placard :

W-0455X
W-0455B

Min. 200 cm?

|

Min. 200 cm?
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W-0595X
W-0595B

Min. 200 cm?

¥

Min. 200 cm?
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INSTALLATION DE MODELES INTEGRES
Lappareil est congu pour étre installé sous le plan de travail ou pour étre posé sur le sol.
Exemple d'élément intégré sous un plan de travail :

W-0820X
W-0820B

W-0821X
W-0821B
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DESCRIPTION DE LAPPAREIL

Vue d'ensemble

W-1285X

W-1285B

12. Couvercle supérieur a
charniére

11. Charniére
supérieure

(NN
2. Planche du
coverde I
(RN
T
4. Panneau de srapgesa

commande

5. Capteur du
bouclier

6. Pied réglable

MIICINEEIER N

T

10. Joint de la
porte

ﬂ 9. Poignée |

7. Charniére
inférieure




W-0455X
W-0455B

Uy

— 9. Charniére
/L —supineu

N

L - 8. Joint de la porte

2. Panneau de - =
commande = c—n

=

\

3. Planche du o

couvercle
6. Porte
z N 1
4. Etagére
—— —
5. Charniere
inférieure
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W-0595X

W-0595B

[

e ]

B

TaTatal

peE] fEEA
e
VY LI

CEEEE

5. Charniere
supérieure

2. Etagere

~

[ e | ey
L S 1 & i

3. Planche du
couvercle

4. Panneau de
commande

6. Joint de la porte
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9. Charniére
inférieure




W-0820X W-08208B

(Tl Jof_Jof Jo)
[@2050200)

l

superieure

- 10. Joint de la
9 s o] |
2. Etagere 1 - ] borte
TEE,
3. Panneau de B :
—
commande fpecrreas JI |
= 9. Poignée
-
4. Planche du
ul
5. Grille 3 —
!:":"‘ 7. Charniére

inférieure
6. Pied réglable
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W-0821X W-0821B

] — 11—

e

—

11. Charniére
supérieure

]

10. Joint de la
porte

L [ orome ]

3. Panneau de
—_—
commande
4. Planche du
couvercle [~ —__ 8.Porte |

5. Grille

6. Pied réglable

7. Charniére
inférieure
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Remarque :

Les étageéres, le cadre de porte, la poignée et les autres accessoires peuvent étre différents selon
les modeles et la configuration.

Toutes les photos de ce mode d’emploi sont présentées a titre de référence. Lappareil que vous
achetez peut ne pas étre exactement le méme que celui qui est montré ici.

Veuillez vous référer au produit réel.

Installation de la poignée et retournement de la porte

1. Installation de la poignée

Notre cave a vin est livrée avec la poignée dans un emballage
séparé. La poignée est livrée dans un emballage séparé avec des
vis a l'intérieur du carton.

® Mettez a jour deux petits trous sur le cadre de la porte par
I'intérieur en retirant un peu le joint de la porte.

@ Orientez la poignée vers les trous et insérez les vis de l'intérieur.

® Vissez-les avec un tournevis.

@ Remettez le joint de porte en place pour couvrir les vis.

2.Retournement de la porte

Notre cave a vin est livrée avec la porte s'ouvrant de gauche a droite. Pour inverser le sens
d'ouverture :

W-0455X, W-0455B, W-0595X, W-0595B
Figure 1

+ Ouvrez la porte a 90 degrés et maintenez-la stable.
* Dévissez les vis M5*16®, démontez la charniére
supérieure droite ®et retirez la porte [Figure 1].

Figure 2

+ Dévissez les vis M5*16 @, démontez la charniere
inférieure droite ®.[Figure 2]

P Figure 3

« Enlevez le couvercle®.[Figure 3]
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Figure 4

* Installez le couvercle®.[Figure 4]

Figure 5

+ Installez la charniére supérieure droite ®, et vissez les
vis M5*16 @.[Figure 5]

Figure 6

+ Tournez la porte @ a 180 degrés, et insérez la charniere
inférieure droite®, vissez les vis M5*16Q@. [Figure 6] Le
retournement de la porte est terminé.

3. Installation des supports

L'appareil est équipé d'une paire de supports en haut
(@)) et en bas.

Cette paire de supports peut ne pas étre nécessaire
et elle peut étre retirée selon votre configuration
d'installation réelle lorsque vous installez I'appareil
dans votre placard.

Si l'ouverture de votre placard est plus grande que
I'appareil, vous pouvez fixer 4 vis (©,ST4.0%¥13) )
(emballées séparément dans un sac en plastique)
dans la plaque de bois intérieure du placard. De cette
fagon, I'appareil sera intégré et fixé de fagon étanche a votre placard.

Remarque : Le vendeur ne doit pas étre tenu responsable de tout dommage causé a la
porte ou a d'autres pieces pendant le fonctionnement si I'utilisateur final ne suit pas ces
instructions pour fixer 'appareil au placard lorsque cela est nécessaire.

W-0820X, W-0820B,W-0821X, W-0821B

Ouvrez la porte & 90 degrés et Figure 1 Figure 2

maintenez-la stable. v | ]

o s ®




« Dévissez les deux vis® de la charniére inférieure droite® [Figure1].

« Tirez sur la porte® vers I'extérieur lentement [suivez le sens de la fleche de la figure 2]
pour retirer la charniére inférieure®@ et continuez a tirer la porte® vers le bas lentement
jusqu’a ce qu’elle se détache de la charniére supérieure droite® et retirez la plaque de la
charniére inférieure® du trou de I'axe de la porte. [Figure 2].

Figure 3 Figure 4

+ Dévissez la charniére supérieure droite® et la charniére inférieure droite® du placard ®
et gardez-les dans le sachet si vous voulez changer le sens d'ouverture de la porte plus
tard. [Figure 3]

« Installez la charniére du haut a gauche® et la charniére inférieure gauche® et a gauche
du placard (@ et ® livrée dans un sachet séparé a l'intérieur du carton d'emballage).
[Figure 4]

* Tournez la porte® de 180 degrés a I'envers et insérez la plaque de la charniére inférieure
® dans l'orifice de I'axe de la porte inférieure. Placez l'orifice de I'axe de la porte
supérieure dans la charniere supérieure gauche @ et placez la plaque de la charniere
inférieure ® lentement sur la charniére inférieure gauche ® yet gardez la porte stable.
Vissez la charniére inférieure gauche a la plaque. Le retournement de la porte est
terminé.

% W-1285X, W-1285B

1) Fermez la porte.

2) Enlevez le couvercle des charniéres de la porte® dans
- le coin supérieur droit ; dévissez les vis de fixation®.

T Enlevez la charniére de la porte®. Enlevez le capuchon du
coté gauche en haut®

3) Soulevez la porte jusqu'a ce que la porte se détache de la
charniére inférieure®.

4) Dévissez la charniére inférieure de la porte.

5) Montez la charniére inférieure de la porte® dans
[ - le coin inférieur gauche. Mettez la porte au-dessus
w)  etinsérez-la dans la charniére inférieure de la
porte.
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6) Montez la charniére de la porte® dans le coin supérieur gauche et
vissez les vis de la fixation®@; Mettez le couvercle de la charniére de
la porte @; Mettez le capuchon sur le cété droit®.

Fonctionnement
Mise en marche
1. Nettoyage du compartiment

Avant la mise sous tension, nettoyez l'intérieur de I'appareil et vérifiez que le tuyau
d’évacuation est bien raccordé. (Pour plus de détails, consultez la rubrique « Entretien et
nettoyage ») .

2. Placez appareil de fagon stable

Avant de mettre I'appareil sous tension, mettez-le a niveau sur un sol ferme et sec
pendant au moins 30 minutes.

3. Mise sous tension

L'appareil se met en marche et se refroidit a I'intérieur au bout d’une heure, dans le cas
contraire, il faut vérifier le branchement électrique.

Panneau de commande

Modeéles a zone unique : W-0455X, W-0455B

(&) (&) A (V]
Coore |

s |

Modeles a double zone : W-1285X, W-1285B, W-0595X, W-0595B, W-0820X, W-0820B,
W-0821X,W-0821B

BDEEBE || ANME
L% | =

Toutes les touches seront invalides en mode verrouillage. Veuillez d’abord déverrouiller.

@ MARCHE/ARRET
1. Maintenez la touche enfoncée pendant 3 secondes, I'appareil se met hors tension et
passe en mode veille.

2. Appuyez a nouveau sur la touche pendant 3 secondes pour revenir au
fonctionnement normal.
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Lumiére

Appuyez sur la touche pour allumer ou éteindre les lumiéres LED a l'intérieur. En mode
veille, la touche n'est pas valide.

Commutateur de zone (modéles a deux zones uniquement)

Appuyez sur la touche pour passer de la zone supérieure a la zone inférieure afin de
choisir pour quelle zone vous voulez régler la température. Appuyez une fois sur la
touche, I'affichage LED de la zone choisie clignote réguliérement. Appuyez sur les
touches haut et bas pour régler la température. Appuyez a nouveau sur la touche;
réglez la zone sur la température souhaitée.

Augmenter

Appuyez une fois sur la touche, I'affichage LED en clignotant réguliérement indique

la température actuelle réglée. Continuez a appuyer pour régler la température de
consigne, une pression sur la touche augmente la température de 1 °C. Le flash régulier
s'arréte au bout de 5 secondes en détectant I'absence de pression et le nouveau
réglage de la température est sauvegardé. L'écran LED affiche a nouveau la température
réelle a l'intérieur.

Baisser

Appuyez une fois sur la touche, I'affichage LED en clignotant régulierement indique

la température actuelle réglée. Continuez a appuyer pour régler la température de
consigne, une pression sur la touche baisse la température de 1°. Le flash régulier
s'arréte au bout de 5 secondes en détectant I'absence de pression et le nouveau
réglage de la température est sauvegardé. L'écran LED affiche a nouveau la température
réelle a l'intérieur.

Sécurité enfant (combinaison de touches

1. Verrouillage : appuyez sur les deux touches en méme temps pendant 3 secondes
pour verrouiller.

2. Déverrouillage : appuyez sur les deux touches en méme temps pendant 3 secondes
pour déverrouiller.

Passer de I'affichage Fahrenheit en Celsius (modéles a deux zones uniquement)

Passez de I'affichage de la température en Fahrenheit a celui en Celsius en maintenant
la touche enfoncée pendant 2 secondes.

Passer de I'affichage Fahrenheit en Celsius (modéles a zone unique uniquement)

Passez de I'affichage de la température en Fahrenheit a celui en Celsius en appuyant
sur les deux touches a la fois.

Attention

1. Pour les zones supérieure et inférieure, la température de refroidissement peut étre
réglée de 5° a 22° pour les modeles a deux zones et de 5 a 20°C pour les modeéles
a une seule zone. Et la température réglée dans la zone inférieure sera égale ou
supérieure a celle dans la zone supérieure.
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2. Alarme sonore : en cas de dysfonctionnement du systéme et d'alarme sonore,
appuyez sur n'importe quelle touche du panneau de commande pour annuler
I'alarme sonore.

3. Code d'erreur :

Lorsque le capteur de température de la zone supérieure tombe en panne, un code
d’erreur s'affiche : E1 pour circuit ouvert ; E2 pour court-circuit.

En cas de défaillance de la sonde de dégivrage, un code d’erreur s'affiche : E3 pour
circuit ouvert ; E4 pour court-circuit.

Lorsque le capteur de température de la zone inférieure tombe en panne, un code
d’erreur s'affiche : E5 pour circuit ouvert ; E6 pour court-circuit.

Stockage du vin

« Lappareil est équipé de suffisamment d'étagéres pour stocker votre collection de vin.

2 —
i |m | o] g |

Nombre Bordeaux
Modeles | d'étagéres | standard Rangement
en bois de 750 ml
o .
W-1285X 77 L
9 . B I
W-1285B bouteilles ~ | | | | | |
. ol
e s
W-0455X 08 Ei?gggf;; i1
W-0455B 2 bouteilles L) L]

el lo ool

350
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Nombre Bordeaux
Modéles | d'étagéres | standard Rangement
en bois de 750 ml
R
3 i R.‘ » = r:
W-0595B bouteilles F = .._.v:
g L W o ol o AL L
e -": :h." P Tt '
- TN
@ [ e JE
Al [ scecezeo
W-0820X 6 d
5 ) B
W-0820B bouteilles i
L
W
|
o
|=
|
W-0821X A 17 - v ;
W-0821B bouteilles I-" _
4
.-'..-.""-\..! ._'r"‘-\..
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« La capacité de remplissage varie en fonction de la disposition des bouteilles ou de leur taille.

» Chaque étageére est congue pour poser une ou deux couches de bouteilles de vin. Il n’est pas
recommandé de disposer plus de deux couches de bouteilles sur une méme étagére.

+ Chaque étagere peut se retirer en partie pour ranger facilement les bouteilles de vin.
+ Ouvrez la porte suffisamment en grand avant de sortir les étageres.

- Si la cave a vin reste longtemps sans étre remplie, il est recommandé de I'éteindre, de la nettoyer
soigneusement et d’'ouvrir la porte pour la ventilation.

- Le tableau ci-dessous indique la température recommandée pour la conservation et la
consommation du vin :

Vin rouge 15-18°C
Vin blanc 9-14°C
Vin rosé 10-11°C
Champagne et vin pétillant 5-8°C
Dépannage
Lappareil fait-il + Veuillez régler le pied avant, en maintenant I'appareil a niveau.

beaucoup de bruit? | - Veuillez laisser un peu d’espace entre I'appareil et les murs.

Un bruit de liquide + C'est normal, car le réfrigérant fonctionne a l'intérieur.
se fait-il entendre
dans I'appareil ?

Lappareil ne + Assurez-vous que |'appareil est correctement branché sur le secteur.
démarre pas ? + Assurez-vous que |'appareil est bien branché.

+ Le compresseur redémarre aprés 5 minutes suite a une coupure de

courant.

Le compresseur + Si aucun froid n'est produit, appelez le service aprés-vente du détaillant.
fonctionne en
continu ?
La porte ne + Apres une longue utilisation, le joint de la porte peut devenir rigide et se
ferme pas déformer partiellement.
hermétiquement ? 1. Chauffez le joint de la porte avec un souffleur a air chaud ou

avec une serviette chaude.
2. Le joint d'étanchéité de la porte se ramollit et ferme la porte.

L'appareil ne + Veuillez ajuster le réglage de la température.

refroidit pas + Gardez 'appareil a I'abri de la lumiére du soleil ou de la chaleur.

suffisamment ? + Veuillez ne pas ouvrir la porte fréquemment.

Des odeurs * Une petite odeur de plastique pour un appareil nouvellement acheté est

désagréables normale et disparaitra aprés peu de temps.

se dégagent * Nettoyez le compartiment et ventilez-le pendant quelques heures.

a l'intérieur du

placard ?

llyadela + Veuillez ne pas ouvrir la porte fréquemment ou pendant longtemps.

condensation sur la | * Veuillez ne pas régler la température trop basse.

porte vitrée ? + Une température ambiante et une humidité élevées provoqueraient de la
condensation.

La lumiere ne « Vérifiez d'abord I'alimentation électrique.

fonctionne pas ? + Appelez le service aprés-vente du détaillant si la lumiere est cassée.

-87-



Maintenance et nettoyage

Nettoyage

« Débranchez I'appareil avant de le nettoyer.

+ Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux ou une éponge mouillée.

+ N'utilisez pas de solvant organique, de détergent alcalin, d'eau bouillante, de lessive en poudre
ou de liquide acide, etc.

+ Ne lavez pas a grande eau le compartiment de I'appareil.

+ Nettoyez régulierement les surfaces qui peuvent entrer en contact avec les systemes de
drainage accessibles.

Les éléments ci-dessous endommageront la surface du refroidisseur a vin :

o
B,
S TN |
AF X B
/ . v L
Mo Xe &
- 15 : -.
[ 5] —— 2}
Détergent alcalin Solvants organiques Brosses Eau bouillante

Coupure d'électricité

La plupart des coupures d'électricité sont résolues dans un court laps de temps. Pour protéger
vos vins lors d’'une coupure de courant, évitez d'ouvrir la porte autant que possible. Lors de trés
longues coupures de courant, prenez les mesures nécessaires pour protéger votre vin.

Mise hors service pendant une longue période

Retirez toutes les bouteilles de I'appareil, éteignez, dégivrez, nettoyez, séchez et laissez la porte
ouverte pour éviter le développement de moisissures dans I'appareil.

Si 'appareil est débranché ou s'il y a une coupure de courant, vous devez attendre au
moins cing minutes avant de le redémarrer.

En deca de 45°

Déplacement de I'appareil

+ Coupez I'alimentation électrique et débranchez L
I'appareil.

- Retirez toutes les bouteilles de I'appareil.

. L
« Lorsque vous déplacez I'appareil, ne le penchez pas x

-\._\ ||
a plus de 45°. =—af if 1—~ a ,:’K. {
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Parameétres techniques

Modéle de W-1285B W-0455X W-0595X W-0820X W-0821X
produit W-1285X W-0455B W-0595B W-0820B W-0821B
Tension/
fré 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz | 220-240V~/50Hz
réquence
Réfrigérant/
quantité R600a/35g R600a/18g R600a/25g R600a/359 R600a/18g
Volume effectif 1931 621 851 1291 521
Capacité de 77 bouteilles 28 bouteilles 36 bouteilles 46 bouteilles 17 bouteilles
chargement
Poids net 475kg 26,6 kg 332kg 424kg 272 kg
Dimension de 480x575x1285 590%x563x455 590%563x595 595x570x820 295x570x820
I'unité (LxPxH) mm mm mm mm mm
Dli,g‘rﬁgzilfa” de | 50x605x1315 | 650x650x515 | 650x650x655 | 660x625%880 | 329x625x865
ge mm mm mm mm mm
(LxPxH)
Remarque :

1. Le poids net comprend les étagéres, et la dimension de I'unité indiquée est sans poignée sur la

porte.

2. Le fabricant se réserve le droit de modifier les paramétres ci-dessus sans préavis. Veuillez vous
référer a la plaque signalétique de votre appareil.

3. La capacité de chargement varie en fonction de la disposition des bouteilles ou de leur taille (la
bouteille de Bordeaux standard de 750 ml s’applique ici).
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SINCE 1905
BOJ OLANETA S.L.U. BOJ GLOBAL S.L.U )
N.LF.: B-20016333 N.LF: B-75214866 m www.bojglobal.com
Matsaria, 21 Ibarkurutze, 1 Bajo
20600 Eibar (Gipuzkoa) SPAIN 20600 Eibar (Gipuzkoa) SPAIN L'E (+34) 943 820 071

The manufacturer reserves the right to modify the models described in this User's Manual.

El fabricante se reserva los derechos de modificar los modelos descritos en este Manual de Instrucciones.
O fabricante, reserva-se os direitos de modificar os modelos descritos neste Manual de Instrugdes.

Le fabricant se réserve le droit de modifier les modéles décrits dans ce mode d'emploi.
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